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‘/a évre 210,000 K, */, évre 106,000 K, 1 hóra 

35,000 K. Külföldre a kétszerese.

Debreczen. 
XXIII. évf. ISO. szám.

Vásárcsarnok és csatornázás
Debrecen város egymillió dolláros 

kölcsönéirek közgyűlési tárgyal:'.: akor 
a vita minden szónoka, mint clsö- 
ixmlii fontossága közérdeket és mint 
a leghasznosabb befektetést ajánlotta 
a város figyelmébe a megvalósítandó 
feladatok közül i vásárcsarnokot, 
ngv hogy tegnap már szinte el lehe­
tett könyvelni, hngv a kök"-önhő! fel - 
énül n város közönségének ez a leg- 
iohhan szükséges intézmény. Tagad­
hatatlan. hogy a közigazgatás1 bi­
zottság ülésén már sokkal bub gebt) 
volt a hangulat, amikor az egyik szó­
nok azt indítványozta, hogy a köz­
gyűléshez Írjon át a bizottság a vá­
sárcsarnok felépítését sürgetve. A 
tiszti főügyész maga. szállott szem­
be ezzel a-z indítvánnyal és noha 
sohasem tapasztaltunk a városi ta­
nácsnál valami nagy óizéket a külső- 
régek szociális igényei iránt, most 
egyszerre elővette ezeket s azt han­
goztatta, hogv eif-fisurhan -’/a k kiolc- 
gituidök az cgvmiliő dollárból. Fz 
már maga — valamint a. tanács leg- 
Imzgóhb Ilivel szerint ismeri bizott­
sági tagoknak tartózkodása a szava 
zártól. — elég arra, hogy rávilágít­
son: itt máj munka folyik a polgár­
ság e jogos kívánságának kielégítése 
ellen, munka, amely nem nyílt érvek­
kel. hanem kerülőn Ion akarja meg­
akadályozni a vásárcsarnok epikusét.

Mi magunk hangozta1 tűk legtöbb­
ször és sürgettük mi den lehető érv­
vel alátámasztva, hogy a külsőségek 
csatornázása, vizz.eil ellátása elsőren­
dű - sőt talán a legsürgősebb kielé­
gítési lovaim - szociális érdek. .Most 
sem tagadjuk ezt és cgv szó! som 
szólunk az. ellen, hogy ezeken az 
egészségügyileg legjobban u Övez­
te tett területeken a vízvezeték és csa­
tornáz,ás megvalósítandó már ebből 
az egymillió dolláros kölcsönből. 
Azonban a városi főügyész ur téved, 

Illírkor a két kérdést egv kalap alá 
fogja és a kölcsönből valóra váltandó 
tervek ugyanegy kategóriáéiba oszt­
ja a vásárcsarnokot és a külsőségek 
csatornázását. Az, hogv mind a ket­
tőt elsősorban valósítják meg. ig>. n is 
lehető és elképzelhető. Amint ugyanis 
a főügyész tir jól India, a kök" önből 
megvalósítandó intézményeket. .1/ eb­
ből végzendő beruházásokat két rész­
re kell osztani. Az egyik a szociális 
és kulturális, jövedelmet nem hajtó 
csoport. Ennek áll rendelkezésén a 
kölcsön egynegyed része: 250.000 dol­
lár. \ másik rész ,1 hasznúiba;tó be­
fektetések csoportja, amely a közgyű­
lés határozata és a miniszter katego­
rikus rendeleté szerint a kölcsön 7n 
százalékát kapja. I millió koronát.

A tiszti tóiig\ ész ur aligha 1- - . 1 - 
rá nyugodt k'lkiismérettel a csatorná­
zási és vízvezetéki munkákra, It >g\ 
azok iövedclmező befektetések cs 
ugyancsak nem mondhatja. hogv a 
vásárcsarnok jövedelmet nem hajtó 
szociális intézmény. Fordítva ál' a 
dolog: a vásárcsarnok a lukrativ be- j 
fektetések első sorában áll, más. na­

gyobb és biztosabb jövedelmet nyujtó j 
tőkebefektetést a'ig találhatna a vá­
ros. A csatornázás viszont nem jöve­
delmező, de szociális tekintetben első 
sorban álló kérdés. Ne tessék léhát 
érvelni azzal, lmgy a vásárcsal ltok­
nak Htjában áll a külsőségek csator­
názása. Abból a 25D.OOO dollárból, a, 
mely a szociális követelmények ki­
elégítésére rendelkezésre áll, tessék 
csatornázni a külsőségeket, abból a

750.000 dollárból pedig, amit csator­
názásra úgy sem leltet felhasználni, 
mert iövcdclmczőem kell befektetni, 
tessék létesíteni vájsárcsarnokot. Hi­
szen annigy sem emészti tel ez a cél 
a 5 millió aranykoronát, fele is elég 
lesz szép és megfelelő vásárcsarnok 
felépítésére. S Így mind a két feladat 
meg iesz valósítva, a legsürgősebb 
tennivalók a szociális és a hasznos 
befektetések csoportjaiban.

Nagy Vince vasárnap tartja beszámolóját
Debrecen város III. kerületének de­

mokratikus polgársága és munkássá­
ga ünnepélyes ese.méiij re készül va­
sárnap, amikor a kerület népszerű 
nemzetgyűlési képviselője, dr. Nagy 
Vince megtartja beszámoló beszé­
dét.

Nagy Vince körülbelül egy éve állt 
szvmtöl-szembc 1 K’brcccii közönségé­
vel és az azóta kifejlett parlamenti 
működése c ok fokozta azt a bizal­
mai. imelyet másfél évvel ezelőtt a 
mandátum átnyujtásával előlegezett 
neki a kerület választóközó mége. Fo­
kozódott iránta választói nagyrabe­
csülése L tisztelete is, amelyet clvliii- 
ségével és a demokrácia. Iránti önzet­
len lelkes és bátor szolgálataival ki­
érdemelt.

A népgxillést a III. kerületben lévő 
Tbnár-utc.i 31. számit ház udvarán 
tartják meg tál II órakor. A beszá­
moló gyűlés rendezősége, ismervén a

hatóságok felfogását, amely szerint 
csak zárt helyiségben tartható gyűlés, 
alkalmazkodott vitéz a gyakorlathoz 
és a Tímár-utca 31. sz. ház udvarát 
azért választotta a gyűlés helyéül, 
mert megfelelő tágas terein a népgyii- 
Iésr 11 megjelenő sokaság részére Deb­
recenben nem áll rendelkezésre, triig 
ez az udvar az. érdeklődők ezreinek 
befogadására alkalmas.

A beszámoló gyűlésre az országos 
Knss-uth-párt vezető politikusai meg­
ígérték leiö\ ételükét. Feltétlenül meg­
érkezik Rupert Rezső országos párt­
elnök. (Viváhbá dtr. Horváth Zoltán és 
dr. Raiuprecht Antal nemzetgyűlési 
képviselők. akiket Nagy Vincével 
együtt lelkes fogadtatásban készül ré­
szesíteni Debrccc v közönsége.

\ gyűlés összehívói már megtették 
a szükséges bejelentést a rendőrsé­
gen, amely előreláthatóan tudomásul 
is veszi a bejelentést.

forgalmiad!) igazságtalanságaira
Ha tizenötezer rendeletet ad ki a pénzügyminiszter, akkor 

sem vezethetnek a kisemberek üzleti könyveket“ — Kuna 
P. Andrásék mindenesetre megszavazzák a forgalmiadé uj 

törvényjavaslatát
h.rtia cl. Ez ellen már évek óta folytat 
harcot vs ennek a harcnak nem nye­
részkedés a célút, hanem a zaklatásuk 
i-ikii'zöhölvsc.

Azoktól az emberektől, akik reg 
goi .négytől este kilencig, tízig a 
boltjukban (áradoznak, azt köve- 
telni, hogy még könyveket is ve 
/essenek, olyan kívánság, amely 
abszolúte nem teljesíthető, még ha 
tizenötezer rendeletét is ad ki a 

pénzügyminiszter.
Három év óta kapunk Ígéreteket, 

hegy a forgalmiadé terén iavitást r.n- 
tlc'nek el. de nem történt semmi. A 
miniszter ur azt hiszi, hogy nii_ ió- 
Fcdviinhől csinálink ezt az agitae.ót 
cs azt hiszi, hogv mi akadékoskodni 
akarunk, liz ellen tiltakozik. Ez. a kér­
dés mindenkit érdekel még a túloldalt 
is. A pénzügyminiszter kifogásolta, 
hogy az OMKE nem szolgált neki ér­
vekkel. Hát az nem argumentum, amit 
az OMKE három év óta szüute’cn 
tesz. hogv föliteriesztéseiben a nénz 
iigvminlsztcrnói és a kereskedelem­
ügyi miniszternél állandó n azt sür­
gette, hogy szüntessék meg a zakla­
tásokat? Különösen közgazdasági kér 
öcsökben ,

soha sem hallotta még huszonhá­
rom évi parlamenti nálvalutása 
alatt minisztertől azt, hogy terrort

Budapest, iulitis 6. Szcitovszky 
Féla elnök háromnegyed II orrkor 
nyitotta meg a nemzetgyűlés mai ülé-
set. , .

fis 7 t e r g á 1 v o s .hums: A pénz- 
; i g \ miniszter állandóan agresszíven 
viselkedik az ellenzékkel, különösen 
pedig a szociá'dcmokr fa képviselők­
kel szemben. A pénzügyminiszter tá­
madott bennünket, kétségbevonta 10- 
liiszemtiségünket. pedig csak azt 
mondtuk, hogy

a forgalmiadé behajtása okozza 
a kisipar pusztulását.

Búd János pénzügyminiszter: Ma­
ga sem hiszi

Sándor Pál: Ugv latszik a pénz­
ügyminiszter nem jár a nép köze.

Esztergályos János: A kiske­
reskedők és kisiparosok tegnap, ahás- 
fr da Iá sut nem lehet forradalmi tünte­
tésnek mondani. A törvénviava^atot 
nun fogadja el. ............

A következő fe'szola.o Kandót 
!>••' Mindenek lőtt ttcgv_ mditvnmt 
törleszt elő. Az esrvik az áruraktarjá­
ra kivetendő vagyonadóról szól. a ma- 
sik az ranvkormiának papirKOronara ,
való átszámításánál a 14.500-as szor­
zószámot követeli, a másik két lndí- 
vám pedig a forga'ml adó módosító-
sárói szói. , ,

A törvény tavasainak a forgalmi-
adóra vonatkozó túszét nem fogaü-

alkalmaz az. aki ülést tart és két 
órára bezárta az üzletét

A többség is meg van győződve ar­
ról. hogy a forgalmiadó mai rend­
szere lehetetlen, azt nem bírják ki _a 
kisegzisztenciák. A nemzetgyűlés 
mégis meg fogja szavazni a miniszter 
törvényjavaslatát.

Kuna P. András: Egészen bizo­
nyos!

Bartos Qyulia: Meg Is szavazzuk 
Z slT k a v dános; Szeretnem látni 

azt a javaslatot, am cl vet ön nem sza­
vaz meg parancsra!

Bartos Andor: Hiába akarja ma­
gát é'zrevétctnl. csak azért sem ve­
szem észre

Sándor Pál: Adatokat sorol fel, 
amelyek szerint

cipő után tulajdonkénen 16 szá­
zalék. kenyér után 12 százalék, 
ruhanemüek után 14 százalék for­

galmiadót fizetünk.
Ez tökéletesen elég ahhoz, hogv tönk­
rementünk.

Fábián Bélán Belepusztult mír 
az egész ipar és kcoskedellem!

Sándor Pál: Irtózatos terhet je­
lent a háromszázalékos forgalmiadé.

Búd János pénzügyminiszter: Eb­
ben teljesen Igaza van!

Sándor Pál: Amikor ezt elismeri 
a pénzügyminiszter ur. akkor el kel­
lene Ismernie azt is. hogv a

két százalékos forgalmiadó nem 
jelent orvoslást.

A környezete informálja hamisan a 
pénzügyminiszter urat.

A pénzügyminiszter ur azt mondot­
ta. hogy más forgalmiadéról dózerrel 
veszélyeztetve van a budget. Ezzel 
szemben tartozik a következőket ki­
jelenteni : A pénzügy miniszter állítása 
szerint az államháztartásnak J00 mil­
lió kronára van szükség, amit forgal­
mi a dóból kell bevenni

A kereskedelmi és inari érdekelt­
ségek biztosítják a kormányt, 
hogy a fázisos forgalmiadórend­
szer mellett megkapták a 100 mil­
lió aranykoronát. Miért nem tér­
nek tehát át erre a rendszerre 
akkor, amikor ez óriási megnyug 

i vást okozna az egész közvéle­
ménynek?

Erre a kérdésre csak cgvctlcn_ egy 
válaszom lehet - folytatta Sándor 
Pál — és ez az, hogv a pénzügymi­
niszter ur nem meri bevallani azt. 
hogy

nem 100 milliót kíván bevenni a 
forgalmiadóból, hanem sokkal töb­
bet. mint ahogy tóval többet vett 

he a múltban is.
Mi nem akarunk mást hangsúlyoz­
za — csak azt, hogv a kereskedelem 
és a7 ipar szabadult uak meg a veg- 
zaturának attól a rettenetes tömegé­
től. amely a legkétségbecltőhb hely­
zeteket idézte elő. A legtisztessége­
sebb elemek k r akté re leromlik, ha 
megkezdődik náluk az éhezés, a lc- 
rontávolodás. Ezek az emberek heie- 
kcnyszerii'nek iti van gondolatkörbe 
amelyet nem tarthatunk kívánatosnak.

Mai as les Géza: Minden ut hoz­
zánk vezet!

Sándor Pál: \ higgadt irányt
csak akkor lehet biztosítani, lia a kor­
mául nem üldözi azokat az egvede- 
kct. amelyek mindig ragaszkodtak a 
rendhez. Nem szabad struccpolitikát 
követni. A célunk az legyen, hogv az 
emberek legyenek megelégedettek és 
akkor nem fognak csatlakozni a szélső 

I irányokhoz. Végül kijelenti, hogy 
javaslatot nem fogadta el. ti-lénk tet­
szés a baloldalon.)
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Szilágyi Laios: A iav-aslat nem 
nevezhető a tisztviselők an vau- hely 
zetét javító javaslatnak. Uiból történ 
nek kinevezések, lav legutóbb több 
ügyvéde: neveztek ki bíróvá. Tagadja 
azoknak tíz állításoknak a helytálló 
voltát, mintha az ellenzéknek u vitá­
ban való intenzív részvétele miatt vá­
dolható volna a baloldal a tisztviselők 
fizetésemelésének késedelméért. 
Egyenlő elbánást kivan a tényleges 
tisztviselők és a nvttgdl ások között. 
Nagyobb takarékossággal leltet erre 
fedezetet találni. A javaslatot nem hí­
gadra el.

C s á k y Károly gróf honvédelmi 
miniszter: Baross János regnapi be­
széde kapcsán válaszol Barossnak a 
honvédséget érintő kijelentéseire. Til­
takozik Baross bevezető mond ta el­
len, amelyben a katonai no bikánkat 
potemkin politikának nevezte. Ha van 
mk véderő rcndszei iinktien bizonyos 
potemkin momentumok, ezeknek az 
oka a trianoni zerződésben rejlik, 
amely ránk kénvszeritette ezeket.

Baross János válaszában Kije­
lenti. hogy távol áll tőle az a szándék, 
hogy a nemzeti hadsereget támadja. 
Felszólalásával azt akarta elérni, hogy 
a hadsereg céljaira iemlékezésre álló 
összeget hasznosan fektessék lie.

Az elnök zután n nirendi javaslatot 
tesz. Javasolni. hog\ a legközelebbi 
ülést holnap délelőtt tartsák a mai 
napirenddel. A nemzetgyűlés az elnök 
napirendi javaslatát elfogadta.
Az indítvány és interne láciős könyv 

felolvasása után z ülés fél 3 órakor 
ért véget.

Schadl tanácselnök letartóztatta, 
az Esti Kurír főszerkesztőj

Borosé László nem jelent meg a törvényszéki 
gyaláson, mert nem kapta meg az idézést

Újabb hólabda szédelgések 
Debrecenben

Debrecenben a Keresztluir.v Béla- 
féle cipővel űzött és sikeresen elfoj­
tott hólabda-szédelgés utáni' ismét fel­

öltötte a relét a tisztességtelen ver­
sein nek ez a tormaia. Az eyrviket egy 
kiihöldi cég. F. \\. Stapper amster- 
dani! cég űzi. a másikat pedig Blaskó 
Bertalan budapesti cég.

Az (inisterduini cég hollandi forin­
tokban. motorkerékpárokban, autók­
ban. zongorákban űzi szédelgéseit Az 
utóbbi magyarországi tég pedig vá­
szonban.

Minthogy a nagyközönség körében 
uiból lábrnkapott az a hir. amely sze­
rűit állítólag ezen cégeknek ezen 
visszaélés iizésére a kormánvhatósá- 
gt klói nyert engedélye volna, a ke­
reskedelmi és iparkamara elnöksége 
fölhívja a nagyközönség figyelmét ar­
ra. hogy a hólabdaszerződés törvény 
szerint tiltott est lelemény, amelynek 
elkövetése, illetőleg kísérlete elzárás­
sal és pénzbüntetéssel büntetendő, s 
igv innék űzésire engedély nem nyer­
hető.

1 e k in tettel arra. lmgv amint az 
mar a Kcresztliurv-eéí szédelgésénél 
i' történt, nevezett cégek ellen folya­
matba tett cl járás eredményekébe« az. 
cinlitoit cégek niáról-jiolnapra vállalt 
Kötelezettségüknek eleget nem tehet­
nek. a kamara elnöksége saját érde- 
k Jtaii figyelmezteti a nagyközönséget, 
u "s\ szelvények vásárlásától és 
azok terjesztésétőj tartózkodjék.

Az vidékéit szakmabeli kereskedö- 
Iv-d pedig arról értesíti a kamara el­
nöksége. hogy kamara a kereskede­
lemügyi miniszternél újból megsürget­
te annak a régi rendeletnek életbelép­
tetését. illetőleg alkalmazását, mely 
szerint a szelvények teriesztöi is bttn- 
!• lendül; volnának biinsegédség el­
men. Az események ugyanis azt mu­
tatlak. hogy komoly és hathatós vé­
delmet a visszaélés ezen formája el­
len csak ez tivuit.

Megnyílt
a

„Könyvviteli Szakiroda“
Kandia-utca 4/b. 

Telefon : 741.
EJ8nyüs áron vállalja üzletek, ke- 

reekedelmi ás ipaivállalatok, uradal­
mak könyvvezetését, (órakönvvelést)

6t a**1' 11fektetését, leltár ás mérlogkészitást 
, Per,ekt kény velőkké kiképez keres 
kedöket, B-listás tisztviselőket stb. 
Hivatalos órák 16 19 óra között.

Iludam st. iulius 7. Egy évvel ez­
előtt HnssUy Károly lapja politikai 
kritika tárgyává lette Prohdszka Ól­
uk ír működését. Ezzel kapcsolatban 
egy ébredögxülésen felszólalt Korodi 
Kalona Józsei. az ismert agitátor és 
beszédébe; Hassa.v Károlyt sérté­
sekkel halmozta cl. Rassav segédeket 
küldött Korodvhoz. aki szintén megne­
vezte segédeit. Korodi segédei haikvn- 
ilok is voltak a lovagias elégtétel- 
adásra. ellen lien azt mondották. hogy 
élőid) felükkel kell érintkezésbe lépni.

Korodi Katonától azzal jöttek vissza 
a segédek, hogy mindaddig nem ad­
hatnak elégtételt, amié Kassav lapjá­
ban Prohászkától bocsánatot nem 
kér. Kassav segédei erre egyoldalii 
jegyzőkönyvvel zárták le az ügyöt, 
F.z az egyoldalú iceyzökönyy a lap­
ban meg is jelent, a következő sorok 
kíséretében:

A fajvédőkről azt hittük eddig, 
hog v korrekt úriemberek, most láttuk. 
Iiogv Korodi kaimul csak egv kis 
meuiizetctt pdrtagitdmr. aki agitdciós 
I síközei kiizé felvette mások teli Ibi­
im dísz hálását is. Azt. hogy meg­
int ük. mór észre sem vesszük.

I >r. Itoross László felelős szer- 
ív-_z tő ellen Korodi Katona ezért pert 
i üllőit. Ma tiizte ki a tárgyalásra ezt 
a port a Schadl-tanács. Reggel kilenc 
órára volt u tárgyalás kitűzve. Boross 
László) azonban nem ielent meg.

Korodiék indítványára ekkor az el- 
"ök elrendelte dr. Boross László

azonnali letartóztatását. Korodi ezután 
két te a tárgyalás elnapolását szeptem­
berig.

Féliizenkót óra iáiban Grün Béla 
iigvvéd. aki Itoross Lászlót védeni 
szokta, megkérdezte Schadl tanácsel­
nököt. iiogv miért rendelte el Boross 
I.ászló letartóztatását?

Schadl kijelentette, hogy Boross 
László, aki az idézést megkapta, ezt 
véti von is elismerte, továbbá a szer­
kesztőség telefon ieL-ntc.se szerint a 
mai tárgyalásról tudott, ebben az ügy­
be- már másodszor maradt el a -tár­
gyalásról, ezért rendelte el a tör­
vényszék a letartóztatását.

Grün ügyvéd hangsúlyozta, hogy 
Itoross I.ászló minden tárgyaláson 
megjelent. Idézve vap 9-ére. II-éré és 
I T-c re. ellen ben „ mai napra nincs, 
linót nem tud. A szerkesztőség való­
színűiig tévedett. (). a védőügyvéd 
sem kapott idézést.

Tizenkét órakor dr. Boross László 
szeméivesen jelentkezett Schadl el­
nöknél :

■— A szerkesztőségi szolga vette át 
az idézést, én nem kaptam meg.

Tessék megbüntetni a szolgát, 
Licit Selmát. \ bíróság már 

v gr-''t: (tat azonnal le kell tartóz­
tatni.

\ tanácselnök ezzel utasította a té­
rén,szolgát. Iiogv kísérje a szerkesz­
tői a jegyzői szobába és hiv ia fel a 
fogy őrt.

Az állam másfélmillió, Debrecen nyolc­
millió aranykoronát áldozott a debreceni 

egyelem építésére
Baltazár püspök Ígérete betartására szólította fel Bethlen

miniszterelnököt
! A debreceni ej?vetem építő 
bizottsága ma délelőtt II órakor 
ülést tartott a városháza kista­
nácstermében. Dr. Tóth Lajos 
államtitkár elnökölt az illésen, 
dirielv a Tisza István egyetem 
teljes kiépítése tekintetében sors- 
lömönek mondható. Dr Baltazár 
Dezső püspök ugyanis beszá­
molt az értekezleten arról, hogy 
ti kormánynál a tiszántnh refor­
mátus egyházkerület megtelte a 
kelló lépéseket az egyetem ki­
építésére s ki jeleni ette. hogy az 
egyházkerület most már soroza­
tos akciókat indit meg az egye­
tem teljes kiépüléséért.

Dr. Tóth Lajos elnöki meg­
nyitójában üdvözölte Korb Llóris 
műépítészt, akit a Kisfaludy 
Társaság az egyelem terveiért 
a Greguss díjjal tüntetett ki.

Ezután Baltazár püspök szó­
lalt fel és beszédének elején rá­
mutatott arra, Iiogv a bizottság 
üléseitől az utóbbi időben távol­
tartotta magát.

I ávolmaradásoinn-ak — 
folytatta, — az a magyarázata, 
hogy elkedvetlcnedés vett erőt 
rajtam, mikor láttam, hogy

az építkezés halogatása 
nem leli magyarázatát az 
állam siralmas pénzügyi 

helyzetében.
Gondolkoztam a dolgon s ennek 
eredményeképen kemény szava­
kat is fogok most mondani, de. 
hogy kritikám személyes élét 
előre elvegyem, kijelentem, hogy 
az elnöki széken ülő ár. Tóth 
Tajos államtitkáé ur a legna­
gyobb ióakarattal mindig azon 
volt, hogy az egyetem minél 
Hőbb felépüljön. Nem személy 
ellen suhogtatom most meg kri­

tikám ostorát, hanem egy bizo­
nyos szellem ellen, amelyet a 
Ighafározottabban kell elitélnem.

A debreceni egyetem egyik 
legnagyobb férfiunknak. gróf 
1 isza Istvánnak nevét viseli 
homlokán, de nagyon selejtes, 
hideg, tartalmatlan. nagyon 
sértő ez a kultusz, amely sza­
vakban és ünnepekben merül ki, 
ahelyett, hogy ércnél maradan­
dóbb emléket állitana neki s 
ennek az intézménynek tető alá 
hozásánál késedelmes és nem a 
legjobb akaratot mutató.

Ezt a késedelmet nagyon se-- 
lejtés indokra vezetem vissza. 
Az egyházkerületnek birtokában 
van az eredeti terv egyik hivata­
los példánya s ebből megálla­
pítható, hogy a központi épület 
felépítése van elsősorban ter­
vezve s a klinikai lelep áll a hát­
térben. inig most azt kell lát­
nunk, hogy a klinikai telep ke­
rül először megvalósításra. Meg­
találtam ennek magyarázatát 
az államnak Debrecen várossal 
kötött szerződésben. A szerző­
dés egv pontja ugyanis úgy 
szól, hogy az egyetem klinikai 
telepének beéptéséra adja Deb­
recen város a felajánlott 8 millió 
aranykoronát.

Ezt a 8 millió koronát 
használta lel eddig az állam 
az építésre, mig maga. noha 
költségvetése szerint 10 
millió aranykoronát kell az 
építkezésbe befektetnie, ed­
dig mindössze másfélmilliót 
áldozott erre a célra. Ezért 
épültek fel az egyetemi kli­
nikák s ezért maradt el a 
központi épület felépítése, 
amelyet az államnak a sa- I

iát pénzéből kellett volna 
felépítenie.

A tiszántúli egyházkerület na 
gyón nagy áldozatot hozott, 
amikor az egyetemnek feláldoz­
ta akadémiáját. Nekünk volt 
teológiánk, jogi és bölcsészeti 
karunk, de meghoztuk ezt az 
áldozatot, mert Debrecennek 
szüksége volt az orvoskari egye­
temre. Áldozatunkkal szemben 
állott volna az, hogy a tanszéki 
alapítványok tökéi felszabadul­
nak s azokat nevelési célokra 
fordíthatjuk. Hogy ez lehetővé 
váljék, nekünk helyre van szük­
ségünk. Szükségünk van a kol­
légiumra, hogy megfelelhessen 
nevelő hivatásának.

Mi három karnak helyet 
adtunk a kollégiumban, de 
nem a végletekig. A szer­
ződés szerbit az államnak 
1917—18. tanév kezdetén 
vissza kellett volna adni a 
kollégiumot s addig felépí­
teni a központi egyetemet. 
Nemcsak arra fektetem a 
fösulyt, hogy a klinikai te 
lepek sem tudják teliesiteni 
hivatásukat, mert nyomo­
rognak, hanem forszírozom 
hogy 7 esztendővel a kikö­
tött határidő után végre té­
tessék egy komoly lépés a 
központi egyetem kiépíté­

sére.
Az állam 10 milliójából más­

fél millió lett eddig felhasznál­
va. Nagyon komoly dolog és 
mindnyájuk lelkére apellálok, 
fogjuk meg erősen az eke 
szarvát most, mikor uira meg­
indul a munka s erkölcsi sú­
lyúnkat az egyetem felépítésé­
nek szolgálatába állítsuk. Nem 
volt módom rá, hogy a főrendi­
házban szóvá tegyem ezt a dol­
got, mert a forradalom elkon- 
fiskálta főrendi jogaimat, de. 
úgy látszik, hogy erre rövide­
sen megnyílik az alkalom. De 
szóváteszem ezt az ügyet a re­
formátus egyház szervezetei­
ben is és a lelkészek országos 
kongresszusán és nem fogok 
tartózkodni, hogy ezt a nagy 
sérelmet, mely Debrecennek és 
a magyar kálvinizmusnak egy­
formán nagy sérelme s melyet 
idáig lojálisán takargattam, a 
nyilvánosság elé tártam. Most 
különösen, mikor ismét előre­
haladunk.

nem egyezhetem bele. hogy 
eredménytelenségre kár­
hoztassák az egyetem mű­

ködését.
Hosszú idők után elhatároztuk 
gróf Degenfeld főgondnok úr­
ral, hogy erélyes lépést fogunk 
tenni.

Kormányzó ur őfőméltóságá- 
nak mezőtúri látogatásán fel­
tártam a helyzetet és kifejezést 
adtam aggodalmamnak, öfőr 
méltósága igyekezett meggyőz­
ni hogy reánk nézve ióakarat­
tal kezelik ezt az ügyet. Ekkor 
elhatároztuk, Iiogv felmegyünk 
a miniszterelnökhöz, a pénzügy 
és a kultuszminiszterekhez. Ta­
pasztaltuk, hogy a kormányzó 
ur előre informálta mindegyi­
küket. Először Bethlen minisz­
terelnököt kerestük fel.

Ezután elmondja Baltazár 
püspök, hogy a miniszterelnök 
megígérte nekik, hogy az egye­
tem részére a mult évi költség­
ve tésbe felvett egymillió arany*
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Lédererné mosolyogva hallgatta az ügyész halál­
büntetést kérő vádbeszédét

,,Lédererné állandóan heccelte, bujtogatta, önérzetében sér­
tegette az urát“ — Lévai dr védő rosszulléte miatt ma, 

szerdán tartja meg védőbeszédét

koronát kiutaltatja és erre az 
évre szintén egymillió koronát 
vétet fel. Most az a tény, hogy 
800,000 aranykorona vau beil­
lesztve a költségvetésbe ezen 
a címen. Azért hozta napvilág­
ra ezeket, mert a magyar mi­
niszterelnök és a magvar refor­
mátus egyház egyházi és világi 
gondnoka között a tett ígéret a 
kötelező szerződés ereiével bir 
s igy reméli, hogy az egyetem 
megkapja azt a 2 millió arany­
koronát, amire feltétlenül szük­
sége van.

A hatalmas beszédet T ó ! h 
Lajos államtitkár nyilatkozata 
követte, amelyben az államtit­
kár megköszönte a püspöknek, 
hogy ezt a már-már holtpontra 
jutott kérdést egészséges útra 
terelte.

Az értekezlet ezután elhatá­
rozta. hogy az érkező pénzből 
elsősorban az élettani, anató­
miai és kórbonctani intézetek 
együttes épületét, amely külön­
ben már félig készen áll és a 
tanári lakások második épületét 
építi és szereli fel.

Délután a klinikai bizottság- 
tartott értekezletet a belgyó­
gyászati klinikán, amelyen szó- 
bakerült az is. hogy a szintén 
jelenlévő Kisfalud! Stróbl Zsig­
áimul elkészíti Tisza István 
életnagysága szobrát az egye­
tem részére.

Kidolgozzák az iparostanonc- 
iskola terveit

Debrecen ötmillió dolláros kölcsö- 
nének befektetési tervei között első­
sorban szerepeit az iparostanonciskola 
felépítése. Ugyanis a túlzsúfoltság 
miatt már szinte lehetetlen az iskola 
tanulói számára tanrendet megállapí­
tani. Másutt való elhelyezésre pedig 
nincs kilátás.

Most, hogy a város kölcsönhöz int, 
a bizottságok cs vállalatok sorát) n az 
iparostanonciskola féltigyclőbizottsága 
is ülést tartott a tervek megbeszélé­
sére.

Az erre vonatkozó Javaslat a leg­
közelebbi tanácsülésen tc^z előter­
jesztve s ugyanakkor a városi tanács 
a műszaki ügyosztálynak is megadja 
az utasítást a terv részletes kidolgo­
zására.

Az iskola terve a következő: A 
mostani iparostanonciskola emeletére 
még egy cmeletet húznak, a te'éknek 
a Csapó-utca felőli részére pedig egy 
uj. a réginél jóval nagyobb épületet 
emelnek, amely szintén 2 emeletes 
lesz, az eddigi tervek szerint. Az is* 
kolia régi udvarát felsővilágitással el- I 
látott tornacsarnokká alakítják át.

Ezzel szemben a belső beosztás 
egyelőre a következő fenne: Az is­
kolaépületben nyer elhelyezkedést a 
fin és női iparostanonciskola, a fiu- 
iprostanonciskola! otthon, továbbá a 
női ispariskofa, vagy az Iparművészeti 
iskolia. Ez utóbbi eddig H csak azért 
nem nvilt meg. mert ment volt. ahöl 
cl tudták volna helyezni. A jövőben 
azonban ennek is meg lesz a lehető­
ssé s a debreceni iparművészeti 
kultúra fejlődése tekintetében feltétle­
nül nagy jelentőségű lesz. A mezőgaz- 
öap'igi középiskola, — amelynek ré­
gen érzi Debrecen a hiányát — szin­
tén rendkívüli fontosságit Intézmény, 
amely viszont a gazdasági kultúra te­
rén jelent nagy haladást.

Az iparos tanonciskola költségeihez 
a kultuszkormány 200 millió koroná­
val járul hozzá, amelyet múltkori le­
irata szerint az 1926. évi költségvetés 
tételei kőié ,s be fognak állítani.

Budapest, ialias 7. Épen egv héttel 
e/.elólt kezdődött el ez a maga ne-, 
IIkm)in szinte példátlan btinpör. egy 
ie'tel ezelőtt állt Léd ever Gusztáváé 

bo ái elé és ma délelőtt 11 órakor az 
ügyész kimondotta a végzetes szót: 
halálos Ítéletet kér « bűnös asszony 
lenre. Lédererné a tárgyalás egész 
tolvamaii egykeUviiem viselkedett és 
x -dokiban minden látható izgalom nél- 
kii1 hallgatta végig azt a rémtörténe­
tet. amelynek ő a hősnője.

A mai tárgyalást féltizkor nyitotta 
V'Cy Denk I hadar elnök és lögtön 
fel Ili Vita a vad képviselőiét, hogy ter­
jes szc elő indítványát.

Makuv Jenő ügyészségi alelnök cz- 
nián megkezdte vádbeszédét:

I ekíntetes királyi törvényszék!
'11 dános tapasztalat az. hogy a bű­

nösöket az idők tolvajnál! mcgsainál- 
•iló k/.en általános szabály alól, le­

het mondani, ez a bűnügy kivétel. Ezt 
9 bűnügyet ianuár 9-én derítették ki 
és mind a mai napig nem szűnt meg 

a nagy érdeklődés, amelv az első 
pillanattól kísérte. De ez érthető is, 
mert hisz ez a biinpör a középkor sö­
tét századaira emlékeztető vad ke­
gyetlenséggel köveUetvtt el és a még 
el sem temetett véres hullának látása, 
vagv ami a hton esetben történt.

a hulla egyes részelnek megnyu- 
zott és lemosott állanotban való 
megtalálása a társadalomból nem 
csupán leliaidulást. hanem cgv- 

hangu segélvkláltást váltott ki.
Iliin az. folytatta az ügyész, — 

Imgv Lédercr (iusztáv egymaga kö- 
N ette ti az előre megfontolt szándék­
kal elkövetett gyilkosságot, de Ledé­
remé mint bűnsegéd szereocl és ő 
volt a felbujtó. Bebizonyosodott, hogy

Lédererné állandóan heccelte. bui- 
togatta. önérzetében serlegette 

az urát.
- Bebizonyosodott. Imgv a lég­

ii, olsó pillanatig a férfinak kétségei 
voltak és a lain előszelétől szinte ká- 
búltati feküdt a di vállra. amikor

az asszon v. a felbujtó a végső 
eszközhöz folvamodott. odaiekiidt 
mellé, átkarolta öt és kedveske­
désével érlelte meg a már hóna­
pok óta kitervelt bűntény gondo­

latát
— Az előre megfontolt szándékos­

ság mellett szól az a körülmény is. 
Itogv a gyilkosság előtt körülbelül egy 
héttel el akarták már leütni Kodelkát 
láb alól és az asszony volt az. aki 
ópiummal elaltatta. A féri vallomásá­
ból tudjuk, az asszony kijelentette. 
Imgv annyi ópiumot adott Kodelká- 
nuilí. Imgv ez már soha többet fel nem 
kel. De rávette az urát. Itogv vágja 
fel az áldozat ereit, hogyha majd 
hullát eltakarítják, a 
ne lev ven Imink. Tudjuk, hogy 
hiintény csak azért nem sikerült, mert 
I.édcrer Gusztáv megijedt, amikor a 
vágásra az ópium-álomban lévő Ko­
de! ka mozogni kezdett.

Ha szemiigvre vesszük a két tet­
tes jellembeli különbségét, akkor az 
asszony) tik. mint felbiiitónaik szerepe 
teljesen tisztázódik. Ez az erős aka­
rnia asszony ezt a senki embert íolv- 
loiios beszédével valósággal el kábítót- 
ta. ez a nő a fülébe rágta féri étiek, 
Itogv ezt a gyilkosságot cl kell követ­
nie! Mi dezek tekintetbevételével

I ódercr Gusztáváét csalással, 
gyilkosságban való bünsegédl ré­
szességgel, gyilkosságra való fel 

hajtással és lopással vádolom.
Lédercr Sándort illetőleg továbbra 

is fönntartom a bűnpártolás vádját. 
Hihetetlen Lédercr Sándornak az a 
meséié, hogy ö elhitte, mintha Ledé­
remé Amerikából pontosait a gy ilkos­
ság elkövetésekor kapott volna örök­
sével.

Ha a kiszabandó büntetés nagy­
ságára kell Indítványt tennem, akkor 
tekintetbe kell venni, ho-gv

ez az asszony itt csalással van 
vádolva, amelyért fegyházbünte­
tés iái. gyilkossággal, amiért ha­
lál és gyilkosságra való [elhullás­
sal. amiért ugyancsak halálbün­

tetés lár.
Ily utódon tehát összbiintetcsiil

csakis a törvénykönyvben előirt lehe­
tő legsúlyosabb büntetést kérhetem fe­
iere Húrmilyen lázasan kutatok is 
euvliitö körülmény után. Ilyet nem ta­
lálok. a büntetlenséget ugyanis ebben 
az esetben nem vehetem számításba, 
nicyrt hiszen egy csendőrfőhadtiagv fe­
leségének eo ipso büntetlen előéletű­
nek. kell lennie. Ha töredelmesnek mu­
tatkozott volna, akkor ez jelenthette 
volna az egyedüli einvhitö körülményt. 
Am magaviseleté, amellyel a bíróságot 
állandóan, mintegy fel akarta ültetni, 
csak sulvosbbitó körülménynek szá­
míthat, Ugyanennek számit az a ha­
tó1 lakni és vad kegyetlenség, amely 
telte,sen unitién és amelv kivételesen 
na gv mértékben megborzasztia az 
embert. A bíróság soha nem felejtheti 
cl Gvurkovies főliud'inagv vallomását, 
aki elmondotta. Itogv

Miskolc, iiilius 7. A bodmgkeresz- 
turi „csodarabbi" halála szokatlan há­
borúságot idézett elő Zemplénvárme­
gye két községe, Bodrngkercszliir és 
Okiszliszka között. \ küzdelem Stei­
ner Silicic bmlrogkvrcsztu ri ..csoda- 
rabbi“ halálával kezdődött cl. A „cso­
da rabbi“ ugyanis halála előtt magához 
kérette fiát és igy szólt hozzá:

Halálom után minden úgy legyen, 
mini eddig; lásd ti vigasszal a két­
kedőket és lantit csal a Imiim jnlotla- 
kat.

A hodrogkcrcsztu ri ..csodarabbi" 
halála után azonban váratlan eset kö­
vetkezett he: az olaszliszkai főrab­

bi1. Fricdtcndcr Hcrmaiint, az egykori 
nagyliirii liszkai csodarabbi unokáját, 
mind sűrűbben keresik föl az embe­
rek. Itogv tőle tanácsot kérjenek és 
megnyugtatást. Már mintegy másfél 
év óta 'árnak hozzá hívei, de Wa- 
gyohhszámban és tömegesen csupán a 
bodrogk eresz túri „esndiär alibi“ halála 
óta.

Az olasziiszka.i nép egész termé­
szetesnek találja a liszkai „csodarab­
bi' híveinek szaporodását és ezt azzal

is a lis/kaiik nem ismerik el Sajele 
fi át a bölcs rabbi utódjának, liánéin 
azt állítják, hogy Sajele halála követ­
keztében az „isteni adományt“ a lisz- 
kui „csodarabbi“ unokájára. Fried­
man a Hermáimra szállt. A liszkaiak 
ennek a fölfogásnak erőteljes propa­
gandát is csinálnak, természetesen a 
rabbi tudta nélkül.

Sajele fiát azonban még ma is sokan 
ki l esik fel. Legutóbb egy plébános és 
egy ezredes tette látogatását So- 
mogymegycből Sajele utódjánál és 
részvétüket fejeztek ki nagynevű 
édes atyja halála fölött és szereneseki- 
\anatukat tolmácsolták az ő működé­
séhez. Hogy mennyien jönnek egyéb­
ként mutatja az. liogy a midii négy 
szobából álló lakást épillet a messze 
löláröl idejövő vendégek bcfngadtísii■ 
ra. Különben is a rabbit mindenk it• 
kivink. Iliidtiliesln t’inigy, mint Cseh­
szlovákiába, I It ó nem megy, mert In 
riili a reklámnak még a látszatát is.

Míg félórányira fekszik Bodrogkc- 
res'ztnrtól Olaszliszka. az ui „csoda- 
rabbi" rezidenciája. \ liszkai állomás­
ról 15 fiák kér szállítja az utasokat a 
„csodarabbi' lakása elé. Itt egymásra

miközben a csepeli tisztiszobában 
voltak a Kodelka földarabolt te­
temével telített és l.édercrék által 
kihozott kofferek. Ledéremének a 
tiszti kaszinóban vacsoraközbn 
egyetlen skriiniilusa volt: kaphat-e 

a sajthoz almát Is
Az igazság egyik része május 

18-án mondatott ki kérem tehát a te­
kintetes királyi törvényszéket, mond­
ái ki az igazság másik részét, minél 
hamarabb.

Ezután l.évnv dr.. Lédererné védője 
kérte a bíróságot, hogy védencének 
fordítsák le németre a vádbeszéd lé­
nyeges pontjait. Miközben ez történt. 
1 .í deremé katonás merevséggel állt 
a két szuronvns reevör között és

mikor végre a tolmács kimondotta 
a halál szót. egy ideig értelmet­
lenül bámult maga köré. aztán 
mosolyogva rántott cgvet feléit 

és visszaült helyére.
Schubert Zoltán dr„ I.édcrer Sándor 

véöii'e felmentést kért. A fötárgvalást 
holnap délelőtt ti órakor folytatják, 
akkor fogja I.édcrer Gusztáváé és

3

várnak az emberek, hogy a pap elé 
kerüljenek. Titkár ir.ia az illető sze­
mélyi adatait és a tárgyat, amelyben 
a „esi da rabbi“ véleményét és taná­
éi át kívánja kikérni. A rabbi a hires 
liszkai csoda rabbi unokája, ősrégi 
papi családból származik, édesatyja 
is pap volt. Ö maga évtizedek óta él 
elmélyedve tanulmányainak és ő lilta- 
ktr.il. a légiókban a csodarabbi elne­
vezés ellen. Ö nem miivel csodákul, 
meri ember csodatetlekre képtelen.

Amikor a rabbi házát elhagytuk, 
az utcái’ összeverődött csoportok, a 
melyekhez eljutott a hire annak, 
hogy újságíró vendége van a rabbi­
nak. valósággal gyűrűt alkotva kö­
rülöttünk, szóhoz sem engedve jutni, 
egymást tidkiabálva mondják:

Kérem, a liszkai az egyetlen és 
komoly csodarabbi Magyarországon. 
,U ti tudtisa nagy és előrelátása vég­
telen. 1 ki az ő tanácsát megfogadja, 
annak biztos n dolga Nagyon sok 
embernek adta már ő vissza a boldog­
ságai és matatta meg a szerencse Ht­
ját. Ti ssenck megírni, hogy csak ide 
tőin nck az emberek, mert a rabbi ur 
szava igaz és arany.

Ezeket mondották a liszkaiak. akik­
nek anyagi érdeke a csodarabbi hí­
veinek sokasodása. Folyik tehát a 
harc Bődmgkeresztur és Olaszliszkai 
népe között a kenyérért, az anya­
giakért épen olyan kíméletlen eszkö­
zökkel, akárcsak egy képviselőválasz­
tás s'dán. a két csodarabbi ér ie­
kében. Az emberek pedig, akik hisz­
nek a csodárahhik szavában, egyelőre 
úgy hidalják át az ellentéteket, hogy 
mindkét rabbinak kikérik a tanácsát. 
H 'gy melyiknek hisznek és melyikben 
van több bizalmuk, arról olyan titok­
zatosan hallgatnak, amilyen titokza­
tosság veszi körül a csodarabbikat.

L. T.

Só után nem kell forgalmi adót 
fizetni. Amióta a só forgalma április 
1-vel fölszabadult, egves helyeken. 
Igv Debrecenben is az a gyakorlat 
kezdett kifejlődni, liogv az eddig for­
gatni adómentességet élvező sót útra 
forgalmi adó alá voniák. A felmerült 
kétségek eloszlatása végett közli a 
kereskedelmi és iparkamara, hogy 
sónak hatóságilag megállapított áron 
történő árusítása ezután Is általában 
mentes az általános forgalmi adó alól.

kicstirgo
a

vérrel 
ez a

magyarázza, hogy Steiner Sajtié 
meghalt és igy az embereknek vines 
kihez iárni Bndrogkcresztiirba. Vagy-

iigvvédie vcdöbcszédét elmondani.

A keresztúri „csodarabbi“ szellemi 
örökéért két község verseng

Olaszllszka nem ismeri el Sajele fiát utódjául -- A nagy­
hírű liszkai ,.csodarabbi“ unokájában látják a bajbajutottak

gyámolitőját
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Nyíregyháza a nyíregyháziakért
Nyircgyházán tudvalevőleg pénz­

ügyi palotát épilciivk s Debrecen vá­
ros vezetősége eltilt példaképen kell 
megemlítenünk. hogy miiven gonddal 
vigyáz Nyíregyháza arra, hogy' a 
városban lakó iparosok jussanak az 
építkezés által munkához. Elég erre 
vonatkozólag közölnünk a Nyirvidék 
cimii nyíregyházai napilap legutóbbi 
számának következő cikkét:

„A pénzügyi palota építkezési bi­
zottsága, iria a Nyirviilék. teg­
nap délután folytatólagos ülésen dön­
tött a még függőben lévő pályázatok 
sorsa fölött. Örömmel állapíthatjuk 
meg. hogy ezeket a munkálatokat ki­
zárólag nyíregyházai iparosok nyerték 
eL s igv végső eredményben az ösz- 
sze.x munkálatok 85 százaléka hely­
beli iparosoké maradt. Ezzel lezárult 
a pénzügyi palota építkezési pályá­
zata, bár nem véglegesen, mert az 
udvaron építendő szárnyépületre kü­
lön pályázatot fognak hirdetni.“

Nyíregyháza pél dáliát figyelmébe 
ajánljuk Debrecen városnak is. Csak 
az a város fejlődik olyan rohamosan 
és ér el olyan szép eredményeket, 
mint Nyíregyháza, amely úgy igyek­
szik polgárai s ezáltal saiát lólétét 
előmozdítani. Debrecen mostani veze­
tői még nem találták meg azt a 
Nyíregyházán régen és tisztán látott 
összefüggést, amely a város polgárai­
nak és a városnak magának anyagi 
helyzete között fennáll. Nyíregyhá­
zán ríKv látják, hogy a város akkor 
boldogul, ha polgárai boldogulnak, 
dolgoznak. 1 $

Lakatos Rézműves Eszter 
a cigányok „Jogi tanácsadója“

A debreceni törvényszék ScW.v-ta­
nácsa nagyon érdekes tárgyalást tar­
tóit kedden délelőtt. Egv berettvóui- 
fahii rablás ügyében eljárást indítottak 
egy La kúton Anna n-evü cigánvlcánv 
ellen. \ rablással vádolt cigánvlcánv 
többszöri idézésre sem jelent meg és 
igv a bíróság lakóhelyéről. Nvirbél- 
tckről elővezettette a mai tárgyalásra.

A vádirat felolvasása után a cigány- 
Icárv ingerült hangon mondta:

Un kézit csókolom, azon a vidé­
ken solid nem tártam. én nem ra­
boltam. .engem miisik cigány helyeit 
hozlak iáé!

\ tanácselnök kérdésére azt is elő­
adta. In igv tanukkal tudja bizonyítani 
azt. bogv nem azonos azzal a cigánv- 
Lánnval. akit a rablásba1!! való rész­
vétellel gyanúsítanak. Meg is nevezte 
a falu iából való Rézműves Lakatos 
Esztert, egv 55 éves cigánvasszonyt. 
al.j igazolni tudja az ártatlainiságát. A 
bíróság el is rendelte Rézműves La­
katos Eszter kihallgatását. Az öreg 
cigúnvasszonv. aki „a cigányok jogi 
tanácsadója“ cs úgyszólván in indent 
c.gá.nvnerben szerepel, nagy bőhcs/é- 
dnsvegei előadta, hogy az ő fia és a 
Lakatos Anna légyben bírnak és rö­
videsen meg is íartiák a lakodal­
mat.

.1 Honi úgy vigyáz a nienuv- 
asszonyára mondta . mint a kél 
s-< nw világára, nem engedi még a 
falu határába se. hogy mehetett véna 
rabolni. A cm tűrné azt az én ham!

\/ elnök kérdésére aztán elmondta, 
ltogv kinyomozta az igazi tettest. 4 
neve Lakatos Balog Anna.

/D az igazi telles, kézit csóko­
lom. mondta rücskös, ragyavert 
aii'ii is felszíniére hálvogos. nem 
neáiu olyan, mini az én Ham szónsé- 
g's mcniivasszoiivu. akii ártatlanul 
hurcoltak a törvény étibe.

Amikor az elnök megkérdezte tőle.
tudia-c nice \ alaki igazolni azt. 

"I 'X Lakatos Anna ártatlan, az öreg 
ck’ányassznnv büszkén felelte:

I iidom v a törvényt, tanút is 
hoztam. Csóré Laci feleségét, aki 
beszelt is ,iZ igazi tettessel.

Csőre Laci felesége aztán előadta 
a valiomasábaii. hogy neki elmesélte

a rablást Lakatos Balog Anna. Tudta, 
hogy ér táti a nt fogtak perbe - mond­
ta Csórétté . de azért nem Jelentke­
zett. liánéin megszökött, hogy a ra­
gya még lobban vérié ki a kipit.

V. elnöknek arra a .kérdésére, hogy 
le meri-e tenni vallomására az esküt, 
ke-lenti:

III ugorion ki u lörvln.v elöli a 
szemem, lm nem mondtam igazai!

\ tanúkihallgatások után a bíróság 
a Lakatos Anna ellen indított cUárást 
megszüntette és az igazi tettes. Laka­
tos fíalog Anna ellen nyomozólevél ki­
adását rendelte el.

\ tárgyalás után a szép cigétny- 
Icátivhoz odafordult leendő anyósa:

- No, látod, mondtam, ha a tör­
vény előtt kell valamit elintézni, csak 
nekem kell szólni!

A hitvesgyilkos Szanyi József biinpörében szenzációs
A Intve,sgvflkosság miatt halálra, 

ítélt Szan.vi József bihartitiagybaiomi 
gazdálkodó bűnügyében mint már 
megírtuk a védő a bizonyítás ki- 
< gészités elrendelésével ni tárgya­
lást kért. A Uibla a kérésnek eleget 
tett és

elrendelte a tárgyalás megtartását.

1‘ri ineszberger Joint dr. Mizsgáltó- 
hiró ltod Kálmán dv. kir. ügyésszel 
o napokban tartotta meg a helyszí­
nen a tárgyalást és Jó ai tanút hall­
gatlak ki a hitvesgvilkosság ügyé­
ben.

A tanukat részint a vád. részint a 
védelem szempontjából hallgatták ki.

A tárgyaláson nagyon érdekes 
dolgok kerültek napvilágra és 
olyan vallomások hangzottak e|, 
amelyek alkalmasak arra, hogy 
ui fordulatot adjanak a biitipörnek

A három napot igénybe vevő tár­
gyaláson különösen a védelem részé­
ről bejelentett tanuk lettek szenzáció­
san érdekes vallomást. Abba" az eset­
ben, ha ezeknek a tanuknak ., \ állo­
mása nem nyer megcáfolást, ni for- 
dülat következik be a hltvesgvllkos- 
ság ügyében és

a táblai tárgyaláson meg fogják 
változtatni a törvényszék ítéletét.
A kihallgatott tanukul l'relneszber- 

ger lettő ár. vizsgálóbíró tanácselnök 
vallomásukra megeskette. A tanuk 
egv részének megesketése miatt IIoá 
Kálmán dr. kir. ügyész és (iábor .le­
vő clr. védőügyvéd, semmiség! panaszt 
ielevlettek be.

A háromnapos tárgyaláson nemcsak 
azokat a tanukat hallgatták ki. akik­
nek kihallgatását a védelem és vád1 
részéről kérték, hanem iával többet. 
A tárgyalás folyamán ugyanis szük­
ségessé vált a hiiiüiev végleges tisztá­
zása: ak szempont iából a be nem je­
lenléti tanuknak a kihallgatása is. - 
Azokat a tanukat, akiknek kihallga­
tása szükséges volt. rövid utón idéz­
tek meg a tárgyalásra. .4 tárgyolás 
i( g.vzőkönyve -’ti généit oldalra lerieá. 
amilyet 1‘rcineszbcrger lenéi ár. 
vizsgálóbíró

ma délelőtt beterjesztett a kir. 
táblához

amelyek büntető tanácsa az Ítéletho­
zatal előtt mérlegelni fogta a lieh szi­
liéit megtartott, bizonyítás kiegészítő 
tát avuláson elhangzott vallomáso­
kat is.

- Kinevezés. Dr. Hadiházy Zsig- 
mond főispán ma vitéz Somogyi Re­
zső tb. helyettes főszámvevöt helyet­
tes főszámvevővé' nevezte ki. A meg­
érdemelt előléptetés szorgalmas és 
mintaszerűen lelkiismeretes tisztvise­
lőt ért.

Borzalmas jégverés pusztított 
Biharban. Vasárnap (iáborláti. Esztár 
és Lovsai határában szokatlanul nagy 
vihar és olyan jégverés volt, hogy a 
vetésekben több száz mi liárd kárt 
okozott. Az érésben lévő búzát va'ó- 
Diggal klrsépclte. , tengerit laskává 
tépte. A jégverés (iáboriánban volt <t 
legnagyobb, ahol még az embereket 
és lovakat is inegsebesitették a dió­
néi nagyságú jégdarabok

Három hónapi fogház hamistami- 
zásért. A debreceni kir. törvényszék 
biinictötanácsa egv érdekes hamnta- 
nuzás ügyében ítélkezett ma délelőtt. 
X meze lnne csnkmöi lakos és nősére. 
Kiss .lámisiié 192h november 2,J-á" a 
berett vonj fül ni iárásbiróságon egv 
birlokrer ügyében hamis eskin tettek. 
\ mai tárgyaláson a tanuk vallomásá­

ból kiderült, hogy Vincze Imre és 
nőiére tudva hamisan esküdlek. A 
bíróság a bizonyítási eljárás befejezé- 

IItán X ineze Imrét és nővérét ha- 
ntis tamizás miatt ö—J itóuapi fog­
házra Ítélte.

Lezuhant a létráról. Osvátii Já­
nos 41 éves munkás kedden este esa- 
tonvatisztitás közben lezuhant a létrá­
ról súlyos sérülést szenvedett. A 
mentők részesítették első scgéi- beit 
és kixzá ütöttük az egyetemi sebé­
szeti klinikára.

I érzette. A katonai zenekar Nőth 
Antal főkarmcster vezénylete alatt 
csütörtökön d. u. egynegyed fi-tói a 
Nagyerdőben kedvező idő esetén tér­
zenét tart.

Garázdálkodnak a tyuktoivajok.
Vasárnap éjszaka a Szegénvházsor 
Jó. szám alatt lakó Kaszás János ba­
romfiólját feltörték és egymillió ko­
rona értékű baromfit elhint k. A rend­
űi ség Kaszás feljelentésére a nyomo­
zást megindították.

Aki dacol a bíróság Ítéletével.
Nagy Kéretlené debreceni asszonynak 
tavaly nyáron ellopták a dirmvepiacon 
.1 pénztárcáiát. Az asszony a pénz­
tárca ellopásával a piacon posztoló 
i endőrt gyanúsította meg és azt 
mondta: Senki más nem lophatta el a 
pénztárcámat, csak a rendőr. \z volt 
csak a kőzetemben. A valótlan és sér­
tő kijelentés miatt rágalmazásért meg 
indít't az eljárás Nagy Ecrencné el­
len. A debreceni kir. törvényszék bán­
ié tő tanácsa ma vonta felelősségre 
Nagy Kéretlenét és rágalmazás vét­
ségéért 500.000 korona pénzbüntetésre 
Ítélte. Az Ítélet kihirdetése után Nagy 
Kéretlené ingerült bangón kiáltotta: 
Az: a pénzt és soha nem fogom meg­
fizetni. mert én ártatlan vagyok! A' 
r. iiáesclnök csillapítani próbálta a 
hangos menyecskét, de az egyre csak 
azt hangoztatta, hogy nem fizet és 
nagy méhat'atikodássa! hagyta el a 
tei met.

I ')2ő iiilius 8,

— A Hajdúszoboszlói gyilkos ko­
csist behozták Debrecenbe. A haidtt-
szohoszlói csendőrök kedden reggel 
behozták Debrecenbe a Hajdúszo­
boszlói gyilkos kocsist. Böszörményi 
Lajost, aki kaszájával megölte gaz­
dáját. Cziberc Mártont lakó Bereite 
dr. vizsgá'ióblróscgód szerdán délelőtt 
tégla kihallgatni Böszörményi Lajost.

Amikor a tóival visszaviszi az 
ebopot órát. Csonki Mlhálvné Szé- 
clicii\ i-utca 47. szám alatt lévő laká­
sáról ismeretlen, lettes ellopott egv 
mii eziislórát. Csonka Mihélvnó fel­
jelentést tett a rendőrségen és legna­
gyobb meglepetésére, amikor a rend­
őrségtől hazament, az órát papírba 
csomagolva a lakása ablakának pár­
kányára téve találta. A tolva! vala­
hogy mcgncszeltc, hogy Csonkánc 
n licicntést telt a rendőrségen és visz- 
szalopta az órát.

Ócska ólmot vesz
Hegedűs és Sándor rt.
Piac-u. 49., második udvarban.

Részeg állapotban felakasztotta 
magát, (iákor László 28 éves hajdú- 
hadházi gazdálkodó hétfőn délelőtt 
házának padlásán egy gerendára fe1- 
akasztotta magát és mire a családin 
észrevette, már meghalt. Gábor László 
felesége a csendőr! nyomozás során 
előadta, hogy férte az utóbbi időben 
sokat limmolt s állandóan részegcske- 
dett. A részegeskedés miatt meg akar­
ták vonni tőle a földbérletet. V.!ó- 
szinii. hogy részegen, a bérlet meg­
vonás miatti elkeseredésében akasz­
totta fel magát.

— Minden kereskedőnek, vállalat 
n|k. részvénytársaságnak stb. nélkii 
lözhetetlen a most megjelent Az 
államháztartás egyensúlyának helyre 
állításáról szóló 1924 :IV. t ,c. alap­
ján kiadott rendeletek''. Hiv. kiadás. 
Ára ezer korona. Kapható Hegedűs és 
Sándor r. t. könvvekereskedésében a 
löposta mellett.

— Préez kárpitos. Hatvan-u. 41. 
R ktáron mindenféle kárpitos mun­
kák nagy választékban.

- Úszni tanulhat a Margit uszodá­
ban. tandíj 60.(100 korona

Molykár ellen siessünk biztosí­
tani Végh szőrmeát tiliázábm. Piac- 
utca 4.

Margit-íürdö uszoda árai: Uszo- 
dajegv 8.000 K. Havi bérlet 150,000 K. 
Köztisztviselőknek 6.000 K. Havi bér­
let 120.000 K. Füzetjegyek (20) drh) 
1 10,000 K. — D. U. E. Tanuló és gyer­
mekjegy 6,000 K — Havi bérlet 
110,000 K. A villamos kalauzoknál vál­
tott Margit-fiirdri jegyek az. uszodába 
is érvényesek.

S színhez”

A színházi iroda hírei:
Európa legnagyobb diseitse. Med- 

gyaszav Vilma szombat és vasárnapi 
felléptének hire a Csökön a i-sz,in-ház­
ban lázba hozla a \ árost. Mindenki 
erről a szenzációszámba menő cse- 
ményrő! he-zél. annál is inkább, mert 
x ele jön a legjobb koníeránsz. Köváry 
Gyula, a közkedvelt és népszerű Cin-

Margit-fürdő uszoda árai:
Uszoda jegy..................... 8,000 K Havi bérlet............................ 150,000 K
Köztisztviselőknek . . . 6,000 K Havi bérlet........................  120 000 K

Füzetjegyek (20 drb) 140,000 K. — D. U. E. Tanuló- és gyermekjegy 6000 K. — Havi bérlet 110,000 K.
A villamos kalauzoknál váltott Margit-ftlrdő jegyek az uszodába is érvényesek.

I—niA.
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ci. Hintik humoros, aktuális korferán 
s/a. mindig a Icgut-gyobfa vidámságot 
vallják ki. Vidor huriké oárat.wn esc 
údívlfiiflvi és nótáival egyedülálló e 

leien, Dailyai Irén e.óaüá ai a tisziu 
művészetnek hódolniuk. hletéiivi I lei 
delberg. a kiváló zeneszerző pedig 
maga kíséri az énekszámokat. Jegyek 
előre válthatók.

1 isztelettel iulkúri a színház igaz 
gatóságu a közönséget. liog\ tekintet 
tel az óriási érdeklődésre, melyet 
Európa legjobb discusérek és ta,rsu a- 
tának szombat és v-sámapi vendég­
szereplésének Ilire keltett, legyeit 1 
hűtőkig a pénztárnál rögtön váltsa ki 
mert a te.eioniee rendelt és elótegv 
zen jegyek esetleg zavarok t idéznek 
elő.

Aledgyaszay-estékre oénztári órák 
egész héten d. e. 10 l-ig. d. u. 5 
óláig.

Mozgószinházak:
VlUbZINHÁZ: Virginia Why é 

Norman Kerry lőszeren.ésével „Mi 
kor egy térti igazán szeret" társ a dal 
mi dlátna 7 kivonásban es ..Szerelőn 
a ruhaz-ebben" egy huncut kislán; 
története 5 ielívonásban.

URANIA: M.ry Rhiiuin és llnszá 
Karoly szereplésével ..l eltéi áltno. 
menyasszonya" drama i> [elvonásban 
Kísérő; Amerikai lutrié zk.

METEORBAN csütörtökön „A nag.v 
világi dáma" Lttcv ltiraine iösze.ep 
lesével. .A itagv lietceg pénzügyei' 
tlarry Ltedtkcvel. 2 saget' egyszeri e 
t'.’oúidások 7 órától.

KÖZGAZDASÁG
Lanyha volt a gabonatőzsde

A tűz detanács hív-dalos jelentése: 
Uj búza 385 395. ni rozs 320 25. ttj 
arpa 260--70, tavalyi bttza 447 470 
úrozs 405 10. zab 4VU 80. tengeri 
281) 85. korpa 255 oO.

A Magyar Nemzeti Bank hivatala 
valutaárioivainai: Angol iont 345.000

347.090. Csel, k iron a 2105- 2 121, Dl-
nár 1 228— 1250. 1 luilá 5 ieíi. 7<).5()U
71.491 1. Hullái 5 lej. 70.409 11.399.
EratK ia írunk 3324 3348 Leiig)
zloty 13.41 ill 1. 5.010. Lei 5 34 338,
Luvu 594 512, L.ra 2032 - 2054. Né-
met )ir. márka 10.81) 4 - 10.965 . Schil-
Inig 9985 -10.005. lollaudi lórin t
28.141 28.410, 5 váici frank 13.795
13.895 Dán k >i ona 14.51 Ki 14.9411.
-véd korona I. '.775 -18835. Norvég
kűri ma 12.04U 12819 Belga ívunk
3282 3312.

NYILTTER* M
I R I LSI I LM t. üzletfeleimet, mi 

szenin a 12 év óta tennáHó Reich v., 
Kattczler eég alatt vezetett rövidáru 
uag\kereskedésből Reich Bernáth itt 
barátságos utóm megvált és én a mai 
naptól saját cégem alatt az üzletet a 
'olt helyiségben továbbra vezetni fo­
gom,

Azives pártfogást továbbra is kér­
ve. maradtam

teljes tisztelettel 
KANCZLER JÓZSEF.

L rovat alatt közlőitekért a szer­
kesztőség és kiadóhivatal semminemű 
felelősséget nem vdllal.

Selymek
Szövetek
Harisnyák
Rövidáruk
Fehórnemüek

olcsó órákban és nagy 
választókban

FRANK MIKLÓS
divatházában 

PIAC-UTCA 16.
(Alftildl Takarék-palotában.)

Befőttes és ugorkás üvegek
nagy mennyiségben érkeztek. Olcsó árban beszerezhetők

BLATTNER GYULA Uv89'és. p°rcellán ^'etében
F^oyal-széllottléval szemben. - Telefon 468.

fest LENGYEL tisztit
mindennemű férfi és nól ruhát szépen és legolcsóbban

...  .... Csapó-utca 28.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közön­
séget, hogy a Kansz temetkezési vállalattól
megváltam és

saját temetkezési vállalatot
alapítottam. Előzékeny kiszolgálás és olcsó árak
mellett temetéseket elvállalok.

A nagyérdemű közönség pártfogását kéri
Jancsó Kálmán asztalosáru- és fakoporsó-gyára.
lelep és lelvcvő iroda Debrecen, Bárczi-u. 3. Telefon 10—35,

rÓcska tankönyvekért
legtöbbet fizet

Aczél Antiquarium.
Szírek uriszabóhoz

divatos angol szövetek érkeztek
Szent Anna-u. 1. Telefon 509.

Takács Imre
hangszerkészítő

Zongora hangoló.
Orgona és Harmonium 

javítást vállalok
Piac-utca 56. az.

Paplan varrodámban
készülnek a legmodernebb paplanok 
Villanyerővel frissítve és tisztítva.
DEBRECZENI, Kosauth-u. 11.

Kötéláru üzletemet
Petőfl-tér 4. szám alatt 

megnyitottam.
KitUnö anyag. Jutányos árak.
Viszonteladóknak árengedmény ! !

BOGDÁNI SÁNDOR, «lg,álló.

lOLOSKAT
svábbogarat, tücsköt, 
hangyát 24 órán belül 

mindenki kiirthatja a szabadal­
mazott féregirtóvat. Olcsó árban kapható

STERN festóküzletében
PIAC UTCA 10., Bikával szemben. 
Garantált minőségű patkány- és 
egórlrtóból állandóan nagy raktár.

Fa- és vasbutorokal
épület- és kertibutorokat 

fényez és mázol Jutányosán
BALLÓ KÁROLY festő 

Csapó-utca 49.

A könyvpiac szenzációja I 
A legolcsóbb könyvi

HUGÓ VIKTOR
halhatatlan regénye

A nyomorultak
Művészi fordítás !

klasszikus Regénytál békebeli 
kiállításában'

négy vaskos kötet ára 
mintegy 1700 oldalon 73,500.—

Kapható:
Hegedűs és Sándor rt. 
és Aczél antlquarlum

könyvkereskedésében.

Butorraktáram
vételkényszer nélkül kérem megte 
kinteni. Olcsó áraim felülmúlhatatlan I

Fenyvesi
bútoráruház, Kistemplomnál.

Mindenféle

bádogos munkát
tervszerűen készít és Javít

Keresztúri István
bédogosmester

Hunyadi-utca 10. szám.

Mindenféle bútorokat, 
ajtókot, befelé nyíló és 

ki- benyíló ablakokat, 
gyermek sportkocsikalstb,
mélyen leszállított gyári áron 
raktáron tartok. Megrende­
léseken igen jutányos árban 
és előnyös fizetési feltételek 
melleit vállalok.
JANCSÓ KÁLMÁN

asztalosáru gyára
Debrecen, Simonyi-ut, BárczI-u. 3. sz.

Telelőn . 10—35.

Útleveleket I
leggyorsabban és legolcsóbban ■ 

vizumoztat

Máv. ll.Menetjegyiroda
Piac-u. 56. Telefon 12-03.
Bel- és külföldi fürdők 

képviselete.
Vasúti jegyek kiadása 
reggel '/„7-től este 9-lg

<aiBi»»nswi«aBA»iwsí*iigNwnrm«mr»m

GYÓGYNÖVÉNYEKET,
szókfti-, hársfa-, pipacs-, bodza- éa 
ökörfarkkóró virágot, beléndek-, 
maszlag-, fehér Üröm- és kerek- 

mályvalevelet,

anyarozst és kőrisbogarat
és minden egyéb gyógynövényt, 
továbbá mustér-, édes kömény- és 

ánizsmagot

borkövet
legmagasabb napi áron vásárol a

„HYDROFLORA“ R.-T.
Budapest, IV., Váci utca 20.

Sürgönyeim : ARUNDO, Budapest.
Kérünk mintázott áruajánlatot I

Keztyűk készítése
és javítása olcsó átak mellett

Kossuth-utca 58.

Gummi-
kabát

női és férfi, óriási 
választékban

olcsó gyári árakban:
Férfi gunimikabát K 300,000 
Férfi és női g. kabát „ 425,000 
Férfi double (2 réteg 

közölt gumírozva),, 550,000 
Férfi es női szövet 

felsővel . . „ 580,000 
és minden árban.

Szőnyeg, linoleum, 
függönyök, át vetők, 
bútorszövetek óriási 

választékban. 
Viaszkos vászon és 

[nidtólin oleum 
viszonteladóknak nagy 
árengedmény mellett.

Linóleum áruház
HAAS LIRÓT

Ferenc József-ut 58,, 
Megyeháza mellett. Telefon 963.

E heti könyvujdonságok:
Benőit: A táncosnő 44,100.—
t.ovászy: Közép-EurÓDa 

legerősebb asszonya 12,000.—
Or. Andrássy: A világiul 

ború előzményei I. 58,800.—
Ady Ilidre: Versek (Deb­

recen 1899.) (uj kiadás) 29,800. 
Mihály Dénes; v automobil 77,200.—
Slum : Ca 

térségé
she! Byron mes-

66,150.—
Buclita: A gyümölcs- és

zöldségfcJók értékesítésé
tűi kiadúsl 52,200.—

Daudet: A féri 11.800.
l’atapeuko : Egy vén diák

elbeszélősei höl 7,350.—
Kaphatók:

Hegedűs és Sándor r.-t.
könyvkereskedésében, a Mrn.sta mellett

Telefon: M ,
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Jómlnő'ségü bútorok olcsó áron részletfizetésre
kaphatók WESfíSTOCK HENRIKNÉL, 

Miklós-utca 2-, Apollé-butoriiileh

'wr,
Szénsavval telített

vizet igyunk
üdit ***** frissít

Megrendelhető

Márkus Jenő Hatvan-utca 22, Telefon: 14,
mmemma^emesmanumesst ismeiyestoaeB

m ¥ i iPa se *sg* 65S?
stcí

Négy lapban olyasmi H v ön apréhlrdeté.sét, melyet 8000 itv»- 
rc, naért fölad a l>«tbrevz«n, Oebreezonl Küggétleu Újság, 
flaldufökl vagy TístühíiiIí llirlap kiadóhivatalában vagy a 
Hegedűs és Sándor K T. (Piac-e. 34.) vagy a? Aezél II úrik 
(Piac-utca 24.) és a Csáthy-íóle könyvkereskedés (Piac-utca 8.) 
pénztár inál. Alioimi apróhirdetés !D szóig 8000 korona, minden 

további szó 800 korona. Vastagbelük szó 1 <»00 korona.
■MBBKÉMBSTBORaKtast -

I»I VÉTEL 1 # I

T ENNISZR AKLTT ET veszek, elmet 
kérem Független Ui-ág kiadóhivata­
lába leadni.  499

ÜRESTELKET V VI. kerületben ke­
resek megvételre. A iánlatoka t ár 
Inek.íe]öIé.sse 1 „Ürestelek“ jeigére a 
Ha.külföld kiadóhivatalába kerek.

____________________ _______ 400I ® I Enrols TSj
■■■mnwvinsniiiannKF ■sstamamsm

FAJROROK leszállított áron liter cs 
honlótémlbcn. Arany János .10, 2049

MÁRVÁNYMOZ UK cementlapok, 
betonáruk. sírkövek minden faüa 
épite'-i anyagok legolcsóbb :n besze­
rezhetők Debreceni Műkőé várná!. 
Fiirdő-ti. 2. Telefon 10—93." 308

TŰZIFA vagontételben és rritva leg­
olcsóbban heszcezbetö Érdén' Tii- 
zifafvebozai,álnál. Fiirdö-u. 2. Tc- 
lefon 10—93. + 369

JÓMINrtSÉtiV tégla és cserép Tóth 
és Sebe'tycn építészek tcrlagx árából 
kapb tó legolc-óbban. Meghízott

I AI Kt szép családi ház. gyönyörű 
szén terinöszölr’n el. gyiimölcőssel, 
me'léklielyisí'gekkel együtt. Csapó- 

K-ti. Mailiori-utca 45. 3. iíjrás. 387
ERE.DI.t)l?Lri OR, tölgyfából, teljesen 

ni e'adó. Mattbvánvi-u. 22. 392
Iá UH) hál/ öt egyszobás. konvhás 

ká sái. Csapó-utcai vflanios meg­
állónál közvetlen, olcsó, 
bellii Mvszena 12.

í rtek-ez- 
396

Bellis József, /ölt! ói-a 8 s/. 370
S/b,P ni burgonya sürgősen eladó má­

zsánként egyszázhetvenezer koro- 
náért, Kapható JHaty u-m_3ö. 376

Építkezéshez akaimas í mi nők kö­
zel a városhoz eladó. Fiivészkvrt- 
utca 6, 331

El ADÓ ióiniiiöségii i,óborok és korpa 
Szatlmiárvnál. Csapó 27. 398

Farkas Bella utóda
plissé- és pouvré-intézete

Debrecen, Külsővásártér 18.,
Arany János-utca végén.

LIPTÓI TÚRÓ la
állandóan kapható

TÚRÓ ÜZEM, Darabos u. 20,
-—„„,.-T,ele,on 668. f

50 HOI D ! rendű szóvá ti föld ter­
méssel bérbeadó. Hoidnvi szőlő 
Sámsonban ,! idő. Kar-utca 1V. 346

El ADÓ öt iát. ■ * 11 gőzmalom B .De­
recskén. Értekezni" lehet Debrecen, 
Hi-dhazMilca S. s/áui. Nagy Qáhor 
maloirtlulaidrnosivál. I gyenott cgy

. disz.nónuíz.5 van clsdó. no
3 HP. ScluilUcworl 3 és fél HP, 5 

Közli ! om< bitók cséplésre kész "el-
—de1.". ' *' v kei I Közi nil. -Hí
Ólét 11. kóser Cd állandóan kapható, 

á : .lé 413
PACI IRT Y-UTCA 6. zá n .,1a., d- 

ado egház egynegyed része, szo- 
',;t- ko-'vba azonnal átadó. Értekez- 
I" ' [u/ dr. Szüágv 1 I lém - ügvváll 

_.in daiában. léae-iilca 19. 274
R,-ADÓ Magoss-utca 17. szám mo- 

dri-n sarok ház két lakosztállyal 
-■ niellekhelxi-egekkel. 3 szobás vé­
tókor elfoglalható Értekezhet i

. laidonossal 17s
ELADÓ há/ ... Kérész

bar. beköltözhető lakás. Ertckv'- 
hftni ,tlr- 8zelénX i ügyvédnél. Szó- 
eliciix i-n, 10. _ 1S,

fürdőszoba t*wnd<^
I öcsi. szekér eladó. Cím a kiadö- 

■b.anY._,__...............  386

Nroewted

Réssletfizetésr®!
szöveten, vósznok, paplanok, divatos mosókolmék, ánylerltök

FrledmannAI, Vár-u. 2."(udvarban)

TÁRSULNA budapesti elsőrendű an- 
szalu) nlvan francia szabónövel, 

ki megfelelő vc\ ökctvrcl reiidlkezik. 
„Belvárosi“ jeligére Függetlenhez. 

_______________________________412
KIHJ1 ÓNAK 12 14 éves íiu felvé- 

tetik Oárdos könyv kereskedésben.
____________________ _________ 414
HEIARÓNÉT felveszek'. Széchenvi- 

1 I 11 I: aj lakás . Í08
*DÖRS- és gépirónöt azonnali bele­

in a > felveszünk. Szcntánna-u. 11. 
ii oda._____ ___  369

ELMENNÉK házakhoz varrni, sze­
rein' fizetésért, özv. Dörgő József- 
né. Homokkert, Lónvat-u. 31, altó 3.

380

M REBBSLET |«|
RAJZI ANII ASRA tanítványokat vál­

lal. javítóvizsgákra előkészít ref. ta­
nító. Cim: Kölcsey 19. 173

NY OMDÁSZT ANUI ÓNAK és könyv - 
köffítaimlóiiak. két közéniskoiát vég­
zett és Mik életévét betöltött fin 
fizetéssel felvétetik Hegedűs és 
Sándor irodalmi és nyomdai rt. mii- 
intézetében. 137

1 ANUI.OK azo: nali belépéssel fölvé­
tetnek a Eii szer kereskedelminél. 
Piac-utca 4L___  jss

MONS. vaut \ évii 3 ans a Paris doniic 
Iccons francais. par la Methode Ber- 
btz. Prix trés modórces. Anssf pour 
debutants Adresse am Bureau du 
.journal. 344

OYAR. tizem, okiig vár és művezetői 
vagy főgépészi állást keres 36 éves 
mb. szakiskolát véOzett. minden te­
kintetben elsőrendű szakképzettség­
gel biró egyén, ki eset'cg uradalom­
ban b vállalna állást. írásbeli meg­
keresések „Szorgalmas“ jeligére a 
Függd leng Ubán kiadóiálr- kéret­
nek. 359

Látványossági perzsa és egyéb 
keleti szőnyegek

állandó kiállítása és eladása,
javítása és tisztítása, moly ellen való meg 
óvást művészié.en és szakszerűen eszközöl:

IZSÁK ZSIGMOND
LERAKATA, SIMONFFY-UTCA 7. SZÁM,

volt Zander-féle gyógyinlezel helyiségében.
Uj üzlet I Uj üzlet!

TÁRSAT keres ióinenetelü üzlethez 
iól bevezetett cc«. saiát műhellyel 
„Sürgős“ jeligére a Tiszántúli ki- 
-adóban. ____________________381

MOSNI uriliázaklioz elmegyek, otthon 
Is vállalok. Agáidini. 7.________379

HOSSZÚ irodai gyakorlattal perf&kl 
gér Írói állást kire-., csedcg ügyvédi 
irodában is. azonnali belépésre. Cim

_kiadóban.  390
KŐMŰVEST felves/ifik. Bika fé'.cme- 

let, 15. 393
NL/VIF.T kisasszomv csakis inbb. finom 

in.háznál ajánlkozik, ahol otthont 
találna, csak kicsi gyermekek mellé. 
Uaitvan-iitca 45. _ 397

SóFE'OR. ki egyúttal szerelő is. lehe­
tőleg azmiiiiali belépéssel állást ke­
res. Leveleket ..Megbízható" jeli- 
vén kiadóba ü 399

ELI TE I LEN megbízható in ileá' \- 
irodai állást keres azonnalra. Több 
éves gyakorlata van. könyvelésben 
levelezésben és cg vél) irodai leen­
dők In it. Cilii: Szappanos-utca 10.

______________  403
ó/ONNAI I cséplcst vállal 60(1 milli- 

IC| s cséplő gén motorral. Kétmalom- 
II tea 5. 406

Megnyílt
a Hortobágy Mümalom rt.

uj lisztraktára
Árpádtér 10.

Telefon 15-15.
Lisztraktárak:

Csapá-u. 6. Telefon 9—15 
Hunyedi-u. 12. „ 9—00
Böszörményi-úti. „ 1 — 79
Árpádtér 10. „ 15—15

fej mm |• I
—pn—a——iműm

GITÁROZNI bárkit rövid időn h*liit 
iutányirsan tanítok. Cim a kiadóban. 

_______________________________ 175
EOY szoba, félkonvlta cs fáskamara 

elcserélendő egy szoba konyhával. 
\ költözést fedezem. Vorcss-utca 7. 

szám.___________ _________?46
KÜLÖNBÉ JÁRATÚ utcai bútorozott 

szoba kiadó. Nvngoti-utca 32. ,375

RANKAY GYULA NÍVÓ kölcsön- 
könyvtára, ktinvv- és ulségolvasn- 
terem Dobrocon, Csapó-utca 11,, az 
udvarban. Ul művekben Debrecen Ing 
gazdagabb könyvtára. ElBfizetés havi 
harminc, biztosíték ötvenezer koron1). 
Minden uj és minden régi jé könyv.

2 SZOBÁS lakást keresek augusztus 
t-re. nagy kilépést fizetek. Erzsé­
bet 32. .luliászné. 395

KI l'SZOBÁS, esetleg egv nagy szo­
ba. konyha és mellék helyiségekből 
álló lakást keresek. Ajánlatokét 
„nagy lakbért tizetek" jeligére Hai- 
luföld kiadóba. 4117

KÉTSZOBÁS lukas átadó, vágv egy­
szobással elcserélendő. Bethlen 27.

__ _____________  377
S/.EP utcai bútorozott szoba kiadó, 

Bika bérliáz. I. emelet 6. Hirdetési 
1 dlalat m llett 382

LAKÁS,.esetleg négvszobával, mellék- 
bclxiségekkcl központon kiadó. Cím 
a kiadóim 11._ j

Kl I szoba, konyha. fstáJló, sertós- 
"I kéltségben, villamostól öt percre, 
kiadó. Pcteríia 48. 335

UTCAI kiilö'iihie.iáratu bútorozott szó­
ja kiadó. Evzsébet-n. 19. sz. 388

BÚTOROZOTT utcai 
Darabos 9.

s'zojia kiadó.
383

UTCAI bútorozott szoba kiadó 1—2 
iuUlligens egv énnek. Mesfcr-u. 31.

__________________  394
KÜLÖNBEJÁRATU bútorozott szoba 

szolid 11 r részére kiadó Arany János- 
_ u 2" . .keresztépület._______ 401
UTCAI crkclyes szoba 2 szerény fia- 

lalcmbernck ellátással kiadó. Hat- 
v an-ntca, 70.__  402

CsILI.AO-U. 79. sz. alatt mondern 
e.gyszoba. előszoba, kdiiv ha. speiz, 
iáskamarás lakás azonnal átadó.

_________ ____________ .__________ 404
1 /II I' .1,zoiiual kiadó, Rákóczi-utca 

8. sz. 405

Lakatos műhely
Cserepes utca 6.

PÄPP GYULA
vállal minden miilakatos vasmunkát 
olcsó ár mellett. Kész tűzhelyek kaphatók.

Vízvezeték
szereléseket, csatornázási munkála­
tokat és Javításokat Jutányosán készít

Nagy József szerelő, 
Burgondla-utca 1.

Női kalapok
legolcsóbban beszerezhetők

Lauer és Fülöp
kalapszalonban Rákóczi-utca 9. 
Ugyanott alakítások Jutányosán, leg­

újabb modellek után.

KUN JÓZSEF SS,
Széolienyi utca 1.

Javítások jutányos áron.

Tűzhelyek
készítését ós javítását felelősség 

mellett vállalja

KRAMER műlakatos 
Hatvan-utca 4.

Fournér
épülőt- és butorvasalások

Bészler Lajosnál
Széchenyl-u, 2.

Minden kereskedőt, 
vállalatot érdekel az 

mérlegvalódiságról
a kereskedői mérleg valódisá­
gának helyreállítása tárgyában 
kiadott 4200/1925. P. M. rende­
let és a kereskedelmi törvény 
ezzel kapcsolatos rendelkezései.

Összeáll i tol tn
Or. Niedermann Zoltán.

Ara 12,000.— korona. 

Kapható:

Hegedűs és Sándor r.-t. 
és Aezél Antiquariuma

könyvkereskedéseiben.


